
 

Referat af bestyrelsesmøde på Odder Gymnasium tirsdag d. 7. maj 2024  

 

Til stede: Stine Liv Johansen (SJ), Susanne Søndergaard Hansen (SH), Hans Kjeldsen (HK), Inge 

Pedersen (IP), Karsten Geertsen (KG), Heidi Hesselbjerg Kristensen (HHK), Jakob Bang (JB), Rosa 

Longhi 3n (RL), Anne Bisgaard Vase (AV), Lise Nygaard (LN). 

Jesper Pedersen (JP), adm.chef, deltog i pkt. 1-3. 

Fraværende med afbud: Lone Jacobi (LJ), Erik Mønster (EM), Nova Clara Schmidt-Persson (NS) 

 

1. Godkendelse af referat af bestyrelsesmødet d. 20. marts 2024 (bilag 1)   

Godkendt uden bemærkninger og rundsendt til underskrift 

2. Meddelelser  

a. Nyt fra elevrådet: RL fortalte om forskellige turneringer og andre aktiviteter. Der havde 

også været besøg fra Egaa Gymnasiums elevråd, som ville høre nærmere om vores, som fx 

har stor opmærksomhed på fællesskabsaktiviteter. 

b. Nyt fra personalet: JB og HHK berettede: Aktuelt er der gang i næste års 

opgavefordeling, og årets studieture er netop godt overstået. Alkoholpolitikken på turene 

fungerer fint og har givet en mere inkluderende (og ensartet) kultur på turene. 

c. Nyt fra ledelsen: AV fortalte, at skoleåret rundes af og eksamen er på vej, men også i 

ledelsen ses frem mod næste år. Pt har vi 188 i 1g (oprindeligt 177 førsteprioriteringer), 

hvilket giver behov for ny prognose på 7 klasser efter grundforløbet. 

HHK spurgte til de ny-udbudte fransk som begyndersprog, og det har ca. 21 ønsket, så det 

var en god beslutning. 

 

3. Forventninger til det økonomiske resultat for 2024 (bilag 2) 

JP fremlagde hovedpunkterne i bilag 2 med det oprindelige budget for 2024 samt en ny 

forecast baseret på det forventede elevoptag:  

Oprindeligt var der lavet budget med 177 elever i 1g, så både indtægter og udgifter vokser 

ift. 1g-årgangen; økonomisk og pladsmæssigt er 7 ikke-fyldte klasser ikke optimalt. Til 

gengæld får vi lidt større renteindtægter pga. midler fra ministeriet, som ikke er trukket 

som forventet. JP nævnte også status omkring modellen for kantinedrift, som revisor nu 

har gennemgået og sagt god for. Desuden er rengøringen pt i udbud iht. de gældende EU-

regler. 

I drøftelsen blev de forskellige scenarier for rengøringen vendt; vi er glade for det 

nuværende personale der. Ift. læreransættelser kommer der til at ske nogle nyansættelser, 

dels som fastansættelse, dels som årsvikarer (grundet lærere, som midlertidigt ønsker 

nedsat timetal), og endelig ønsker nogle fastansatte lærere at komme op i tid, hvilket vi 

forsøger at få til at lykkes. 

 

4. Handleplaner og indsatsområder på Odder Gymnasium (bilag 3 og 4) 

I indeværende skoleår har det faglige og pædagogiske arbejde på skolen taget 

udgangspunkt i otte handleplaner, der adresserer forskellige dele af skolens strategi (jf. 



 

bilag 3 og 4).  

AV gav en opfølgning på arbejdet med disse handleplaner, hvor det har været et bevidst 

valg at lave indsatser inden for alle overskrifterne i den nye strategi. AV gennemgik 

resultaterne for de enkelte handleplaner og de punkter, som især har fyldt inden for den 

enkelte indsats. Vi har også valgt at aflyse enkelte dele for at nå de ting ordentligt, som er 

med – fx har vi igangsat besøg i undervisningen ifm. MUS hos lærerne, men udskudt 

faggruppesamtaler til det kommende skoleår.  

Herefter skitserede AV indsatsområderne for det kommende skoleår ud fra bilaget. I den 

efterfølgende drøftelse gik debatten bl.a. på elevernes deltagelse i plenumdebatter i 

undervisningen, som er blevet en stigende udfordring (om end ikke i alle klasser i alle fag), 

og som i nogen grad også kendes fra grundskolen – og hvor vi både skal medtænke kvalitet 

i undervisningen (hvad lærer man mest af) og den demokratiske dannelse i at turde tage 

ordet. 

Desuden blev den kommende Unesco-klasse vendt, hvor udvalgte lærere og fag vil arbejde 

videre med medborgerskab, bæredygtighed mm, og hvor der skal være en tæt kobling til 

det enkelte fags faglighed. 

 

5. Elevtrivselsundersøgelse og Ungeprofilundersøgelsen 2024 

I november og december deltog Odder Gymnasiums elever i Børne- og 

Undervisningsministeriets årlige elevtrivselsundersøgelse samt Ungeprofilundersøgelsen, 

der afdækker elevernes sundhed og trivsel.  

AV præsenterede hovedkonklusionerne fra disse undersøgelser: 

Den lovbestemte ministerielle undersøgelse viser samlet fremgang ift. sidste år, og på alle 

delområder er der også fremgang eller uændret status. Gymnasiet ligger (som sædvanligt) 

flot i den nationale oversigt. AV gennemgik hovedområderne med nedslag på forskellige 

spørgsmål i den enkelte kategori. 

Den lokale Ungeprofilundersøgelse, som behandler trivsel i bredere forstand, har vi endnu 

ikke modtaget særskilt rapport om gymnasiet på. Overordnet viser den, at unge i Odder 

har det godt. Der er bedre trivsel i Odder end på generelt set – og god opbakning fra 

forældre. Ift. gymnasiedelen kan det måske snyde lidt, at eleverne i 1g skulle svare på bl.a. 

spørgsmål om ”druk inden for de sidste 30 dage” i ugerne efter første fest i de nye klasser – 

måske betyder tidspunktet, at flere end normalt vil svare ja. 

 

6. Eventuelt 

Det kommende skoleår holdes bestyrelsens ordinære møder i september, november, 

marts og maj.  

Der var ingen indvendinger til de foreslåede mødedatoer: tirsdag d. 10.9, tirsdag d. 12.11, 

torsdag d. 20.3, onsdag d. 7.5 (samtidig med forårskoncert).  

 

 



 

 

Referat til underskrift: 

 

Stine Liv Johansen    Anne Bisgaard Vase 

 

 

Susanne Søndergaard Hansen  Hans Kjeldsen  

 

 

Erik Mønster      Inge Pedersen 

 

 

Lone Jakobi     Karsten Geertsen 

 

 

Heidi Hesselbjerg Kristensen    Jakob Bang 

 

 

Nova Clara Schmidt-Persson    Rosa Longhi   

 

 

Lise Nygaard Arge (referent) 


